

МЦЕНСКОМУ ФИЛИАЛУ ОРЕЛ ГТУ - ПЯТЬ ЛЕТ

В Орловском государственном техническом университете под руководством ректора университета доктора технических наук, профессора В.А. Голенкова уже не первый год реализуется концепция развития многоуровневого учебного заведения. Ее основной идеей является интеграция в структуру вуза учебных заведений начального и среднего уровней профессионального образования. Так, результатом развития этой концепции стало создание во Мценске учебно-научно-производственного комплекса — Мценского филиала ОрелГТУ.



Инициатором создания учебного заведения нового типа является заместитель руководителя Федерального агентства по образованию Евгений Яковлевич Бутко. Благодаря его личному участию во Мценске в 1990-х годах была сохранена система профессионального образования, а в ноябре 2001 года — образован Мценский филиал ОрелГТУ. В него вошли два колледжа — политехнический и индустриально-педагогический. К этому времени каждый из них прошел 40-летний путь

самостоятельного развития, имел свои направления подготовки, отработанную систему обучения. Благодаря работе директора филиала кандидата педагогических наук, заслуженного учителя РФ, почетного гражданина г. Мценска В.М. Александрова эти учебные заведения были преобразованы, они получили новый статус.



Реорганизация подразделений филиала, устранение дублирующих структур, помощь, в том числе и областной администрации, позволили укрепить учебно-производственную базу, сконцентрировать имеющиеся ресурсы на наиболее важных направлениях развития филиала.

В настоящее время учебно-воспитательный процесс осуществляется в девяти корпусах общей площадью более 70 тыс. квадратных метров. В учебных кабинетах и лабораториях филиала установлено оборудование, отвечающее самым современным требованиям. Показательно, что директор Мценского филиала ОрелГТУ, узнавая о последних новинках учебного оборудования на российском рынке, стремится к тому, чтобы оно появилось в кабинетах или лабораториях филиала как можно быстрее. Последнее из приобретений — интерактивная доска. Приобретена она была практически сразу же после телерепортажа о посещении первым вице-премьером Д. Медведевым одной из орловских школ, которой он подарил такую доску. Согласитесь, такая реакция В.М. Александрова на все новое заслуживает большого уважения.

Расширение материальной базы Мценского филиала позволило увеличить количество реализуемых образовательных программ с 15 до 21. Сегодня филиал ведет подготовку по 19 специальностям базового и повышенного уровней среднего профессионального образования и по восьми направлениям высшего. Очевидный выигрыш университетского комплекса — это сопряжение программ среднего и высшего профессионального образования. Созданы "сквозные" многоуровневые образовательные программы, предусматривающие последовательное получение начального, среднего, а затем и высшего образования. Результатом этой работы стало увеличение количества учащихся с 800 до 2500 человек.

Если еще пять лет назад при создании филиала преподавателей с ученой степенью не было, то теперь ребятам преподают доктор наук, профессор, 22 кандидата наук, 15 аспирантов и соискателей, а также заслуженные учителя, почетные работники и отличники народного просвещения. Большинство молодых и талантливых преподавателей проходят обучение на курсах повышения квалификации при Министерстве образования и науки РФ.

Мценский филиал реализует программу социального партнерства, сотрудничая как с крупными промышленными предприятиями, так и с небольшими организациями, предпринимателями, службой занятости населения района на основе трехсторонних долгосрочных договоров. Для внедрения инновационных моделей обеспечения качественного образования во Мценском филиале создано пять инновационных центров. С их помощью активно ведется методическая, научно-исследовательская и экспериментальная работа преподавателей, а также учебная и дипломная работа студентов.

Успешно действуют подготовительные курсы, центр по переподготовке кадров, система дополнительного образования, центр просвещения "Мцела", включающий в себя компетент-центр (электронную библиотеку), интернет-кафе, выставочный центр и образовательный

тренинг-центр. Планируется создание новой образовательной структуры — профильной школы для одаренных детей.

Особое внимание дирекция и педагогический коллектив учебного заведения уделяют военно-патриотическому воспитанию. Директор филиала В.М. Александров в беседах с журналистами на стандартный вопрос "Какие формы работы с молодежью вы используете?" отвечает: "Нет форм, есть работа, каждодневный упорный труд коллектива по разным направлениям деятельности учебного заведения".

С 2004 года в филиале работает военно-патриотический клуб "Рубеж", который подхватил эстафету у отряда "Поиск" (он занимался поиском и перезахоронением солдат, павших в годы войны) и стал его достойным преемником. Но главное — это музей "Мцелы". ...Уникальна стена памяти, где ребята, уходящие в армию, могут расписаться на прощание, а отслужившие написать: "Я вернулся. Старший сержант Курочкин". Невозможно спокойно пройти мимо портретов ребят, выполнивших свой долг и не вернувшихся из Афганистана и Чечни... Горят свечи у пробитой каски, у портретов

героев. Горит неугасимый костер в сердцах ребят и педагогов замечательного учебного заведения в самом центре России...

Студенты из Мценска ежегодно участвуют в международных фестивалях "День Бородина" и "За нами была Москва". Военной реконструкцией кроме "Мцелы" сейчас занимаются еще только три вуза страны — это Московский, Казанский и Санкт-Петербургский университеты.

Для повышения престижа филиала в глазах абитуриентов, работодателей и авторитета на российском и международном рынках во Мценском филиале создана система управления качеством.

Внедрение новых образовательных технологий, нового оборудования, постоянная работа над повышением собственного преподавательского уровня не являются самоцелью. Важно, чтобы молодые люди, не отрываясь от семьи и родного края, могли получить достойное образование, а затем — и

дело по душе в условиях малого города России. Работа филиала была отмечена и поддержана Федеральным агентством по образованию РФ.

Первые пять лет — пора роста и становления учебного заведения — Мценским филиалом ОрелГТУ прожиты плодотворно. Мценский филиал работает и будет продолжать работать для будущего своего города, области, страны.

Подготовила Дина ЯГУПОВА.



**Ягупова, Д. Мценскому филиалу ОрелГТУ – пять лет / Д. Ягупова
// Орловская правда. – 2006. - № 216.**